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 ΠΡΟΣ : ΠΙΝΑΚΑΣ  ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ 
              

 
 ΘΕΜΑ:   Συμπληρωματικές  οδηγίες  σχετικά  με  τον   έλεγχο  των  δικαιολογητικών  για  τους  αιτούντες  
μετεγγραφή  του  ακαδ.  έτους  2015-2016 
 
Σε συνέχεια   της    με   αρ.   πρωτ.  9147/Ζ1/21-01-2016   εγκυκλίου    μας     σχετικά    με  «Διαβίβαση  
ονομαστικού   πίνακα   αιτούντων   μετεγγραφή   του   ακαδ. έτους  2015-2016 - Οδηγίες  σχετικά  με  τον   
έλεγχο  των  δικαιολογητικών»,    δια   του  παρόντος    επαναδιαβιβάζουμε    στοιχεία    αιτούντων  
μετεγγραφή,   για   τους     οποίους    απαιτείται    ενδελεχής     έλεγχος  των    εισοδηματικών     κριτηρίων  
για   το  φορολογικό  έτος  2014 ως  εξής:  
 
Οι  ως  άνω   αιτούντες  μετεγγραφή    θα   κληθούν   να    υποβάλλουν   εκκαθαριστικά   σημειώματα  για   
το  φορολογικό  έτος  2014  για  όλα   τα  ΑΦΜ,   που  δήλωσαν  στην   ηλεκτρονική  αίτηση  μετεγγραφής,  
οπότε  θα  προβείτε  στην  επαλήθευση  των  δηλωθέντων  μορίων,     μετά    τον    υπολογισμό    του  κατά  
κεφαλήν  εισοδήματος,    σύμφωνα    με   τα    οριζόμενα     στο   άρ.  3  της  με  αρ.  143456/Ζ1/14-9-2015  
(ΦΕΚ  2011  Β΄) Υ.Α    σχετικά    με  «Ρύθμιση θεμάτων Μετεγγραφών στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα, 
τις Ανώτατες Εκκλησιαστικές Ακαδημίες και τις Ανώτερες Σχολές Τουριστικής Εκπαίδευσης.» όπως  
τροποποιήθηκε  και  ισχύει. 
 
Συγκεκριμένα,  στο    άρθρο  3  της  ως  άνω  Υ.Α,  ορίζεται : «Χορήγηση του δικαιώματος μετεγγραφής 
πραγματοποιείται   κατά  φθίνουσα   σειρά   του   συνόλου  των   μορίων,    που   ο   δικαιούχος σωρεύει από 
τα κάτωθι κριτήρια:  
α) Το κατά κεφαλήν εισόδημα του δικαιούχου – εφόσον διαθέτει ίδιο εισόδημα − και των μελών της 
οικογένειάς 
του, για το τρέχον οικονομικό έτος, δεν υπερβαίνουν αυτοτελώς και τα δύο το ποσό των τριών χιλιάδων 
(3.000) ευρώ, σύμφωνα με τα οριζόμενα στον Κώδικα Φορολογίας Εισοδήματος. (Μόρια 5). 
β) Το κατά κεφαλήν εισόδημα του δικαιούχου – εφόσον διαθέτει ίδιο εισόδημα − και των μελών της 
οικογένειάς του, 
για το τρέχον οικονομικό έτος, δεν υπερβαίνουν αυτοτελώς και τα δύο το ποσό των έξι χιλιάδων (3.001, 01 
έως 6.000) ευρώ, σύμφωνα με τα οριζόμενα στον Κώδικα Φορολογίας Εισοδήματος. (Μόρια 4). 
γ) Το κατά κεφαλήν εισόδημα του δικαιούχου – εφόσον διαθέτει ίδιο εισόδημα − και των μελών της 
οικογένειάς του, 
για το τρέχον οικονομικό έτος, δεν υπερβαίνουν αυτοτελώς και τα δύο το ποσό των εννέα χιλιάδων (6.001, 
01 
έως 9.000) ευρώ, σύμφωνα με τα οριζόμενα στον Κώδικα Φορολογίας Εισοδήματος. (Μόρια 3). 
Κατά κεφαλήν εισόδημα μεγαλύτερο των εννέα χιλιάδων (9.000) ευρώ δεν μοριοδοτείται……» 
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Περαιτέρω, διευκρινίζονται   τα  κάτωθι:  
• Ετήσιο οικογενειακό εισόδημα: Το συνολικό ετήσιο φορολογούμενο, πραγματικό ή τεκμαρτό, καθώς 

και το απαλλασσόμενο ή φορολογούμενο με ειδικό τρόπο εισόδημα του ίδιου του φοιτητή, των γονέων του 
και των ανήλικων αδελφών του από κάθε πηγή ή σε περίπτωση εγγάμου φοιτητή του ιδίου του/της συζύγου 
του/της και των ανήλικων τέκνων του από κάθε πηγή. Στην περίπτωση που οι γονείς του αιτούντος την 
μετεγγραφή είναι διαζευγμένοι, για τον υπολογισμό του οικογενειακού εισοδήματος υπολογίζεται το 
εισόδημα – όπως προσδιορίστηκε ανωτέρω – και των δύο γονέων, εκτός εάν έχει ανατεθεί με δικαστική 
απόφαση η επιμέλεια στον ένα γονέα, οπότε υπολογίζεται το εισόδημα μόνου αυτού. Στην περίπτωση που ο 
φοιτητής είναι ορφανός και από τους δύο γονείς υπολογίζεται το εισόδημα του έχοντος την επιμέλεια, στην 
φορολογική δήλωση του οποίου εμφανίζεται ως προστατευόμενο μέλος, 

• Μέλη της οικογένειας: Ο επιτυχών που αιτείται την μετεγγραφή του  και όσοι άλλοι εμφανίζονται 
στην φορολογική δήλωση τρέχοντος έτους των γονέων του, για τους οποίους υπολογίστηκε εισόδημα, ως 
προστατευόμενα μέλη καθώς και οι υπόχρεοι στην υποβολή της δήλωσης. Σε περίπτωση που ο επιτυχών 
είναι έγγαμος, υπολογίζονται ως μέλη της οικογένειάς του ο/η σύζυγος καθώς και τα τέκνα που αυτός είχε 
δηλώσει. 

• Κατά κεφαλήν εισόδημα: Το πηλίκο που προκύπτει από τη διαίρεση του ετήσιου οικογενειακού 
εισοδήματος όπως ορίστηκε ανωτέρω με το συνολικό αριθμό των μελών της οικογένειας του αιτούντος. 

 
Σε  περίπτωση  που  κατόπιν  του  ανωτέρω  ελέγχου   δεν   επαληθευτούν   τα    μόρια  για    το  
εισοδηματικό  κριτήριο των  αιτούντων,    παρακαλούμε   για    τις   ενέργειές   σας  σύμφωνα    με  το  στοιχ.   
2   της    με  αρ.  9147/Ζ1/21-01-2016  εγκυκλίου μας   και    για    την   άμεση  ενημέρωση    της   υπηρεσίας    
μας  στην   ηλεκτρονική   διεύθυνση  univrel@minedu.gov.gr. 
   
  
                                                                                                                      Η  ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ  ΥΠΟΥΡΓΟΣ  

                                                                                                                      ΑΘΑΝΑΣΙΑ  ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ 
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